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У статті розглянуто алгоритм розрахунку критерію статистичної подібності умов відпрацювання си-
стем ракет космічного призначення (РКП) у вигляді співвідношення між об’ємами еліпсоїдів розсіювання
на порівнюваних етапах випробувань (в наземних і натурних умовах). При розрахунку критерію викорис-
товується метод головних компонент, який має обмеження при підготовці вихідних даних. Це, наприклад,
спотворення матриці коваріацій через великі непомічені «викиди» в даних або через невдале нормування,
вибіркова матриця може бути негативно визначеною. Для подолання обмежень при підготовці вихідних
даних у методі головних компонент пропонуються нормування, масштабування і використання «комплек-
тних зразків». При нормуванні потрібен певний досвід його застосування для врахування «викидів» у
даних, щоб не отримати негативну коваріаційну матрицю завдяки нелінійній залежності даних. Масшта-
бування застосовується при різній розмірності вихідних компонент, але з огляду на те, що вектора не
інваріантні відносно зміни масштабу, це може призвести до порушення взаємозв'язків між вихідними
даними і, як наслідок, виникає проблема перетворення коваріаційної матриці в кореляційну. При застосу-
ванні «комплектних зразків» з матриці вихідних даних виділяється максимально можливий її фрагмент
(виключаються стовпці з пропущеними значеннями параметрів або пропущене значення ознаки заміню-
ється його середнім арифметичним значенням за наявними реалізаціями). В результаті застосування нор-
мування зменшується вплив «викидів» даних, при застосуванні масштабування виключається негативна
вибіркова матриця, а при «комплектних зразках» виключаються обидва обмеження при підготовці вихід-
них даних в методі головних компонент.

Використання критерію статистичної подібності умов відпрацювання систем РКП, який характери-
зує «близькість» наземних і льотних випробувань, дозволяє оптимізувати процес відпрацювання РКП за
рахунок зменшення тривалості і вартості випробувань.
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